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期中测试卷（试题）-2020-2021学年数学五年级下册-人教版（含答案）
一.选择题(共6题，共12分)

1.数一数，下图中有多少个正方体？（   ）
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A.3         B.4         C.5
2.如果正方形的边长是奇数，那么它的面积一定是（   ）。  
A.小数       B.奇数       C.偶数       D.质数
3.自然数A=2×3×5，A的全部因数有（   ）个。  
A.3         B.4         C.6         D.8
4.“4→2”表示2是4的因数，“X→Y”表示（   ）。 
A.Y是X的倍数      B.Y是X的因数      C.X是Y的因数
5.下列说法正确的是（   ）。  
A.一个正整数的最大因数减去这个正整数的最小倍数，所得的差一定等于零
B.正整数和负整数统称为整数
C.因为2.6÷2.3=2，所以2.6能被1.3整除
D.16的因数有2，4，8，16
6.下面数中，（   ）是质数。  
A.98          B.99          C.100          D.101
二.判断题(共6题，共12分)

1.一个长方体，它的长、宽、高都扩大2倍，它的体积扩大6倍。（   ）
2.合数与质数相乘，积还有可能是质数。（   ）
3.数1是任何一个不等于零的自然数的因数。（   ）
4.只含有两个约数的数是质数。（    ）
5.一个自然数不是质数就是偶数。（   ）
6.既是质数，又是偶数的数只有2。（    ）
三.填空题(共6题，共16分)

1.下图中有(   )个正方体。
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2.一个长方体的底面积是32平方分米，高和宽都是4分米，这个长方体的表面积是________平方分米。
3.升用字母（   ）表示，毫升用字母（   ）表示。
4.一个立体图形，从上面看到的形状是[image: image3.png]


，从正面看到的形状是[image: image4.png]


，搭成这样的立体图形，最少需要（   ）个小正方体，最多需要（   ）个小正方体。
5.你知道吗？据科学家测定，我国一个正常的成年人每天大约需要2000—3000毫升的水维持体内的平衡，保证身体健康；在不冷不热的季节，一个除了吃食物外，平均每天应喝1400毫升左右的水，也就是应喝相当于2.5瓶矿泉水那么多。
我喝水的杯子的容量大约是（   ），喝（   ）杯水大约相当于1升水。每天应该喝（   ）杯水。
6.从0、4、5、8、9中选取三个数字组成三位数：
（1）在能被2整除的数中，最大的是（    ），最小的是（    ）；
（2）在能被3整除的数中，最大的是（    ），最小的是（    ）；
（3）在能被5整除的数中，最大的是（    ），最小的是（    ）。
四.计算题(共1题，共4分)

1.算一算。
4升+500毫升=       3升+3000毫升=
1升-20毫升=        4000毫升-2升=
五.作图题(共1题，共6分)

1.一个物体从上面看到图形是[image: image5.png]


 ，从右面看到的图形是[image: image6.png]


 ，搭这样的物体最少需要几个小正方体方块？最多可以有几个小正方体方块？搭一搭。
六.解答题(共6题，共50分)

1.加工厂要加工一批洗衣机的机套（没有底面），每台洗衣机的长59.5cm，宽42.5cm，高80cm，做1000个机套至少用布多少平方米？
2.一根长120厘米的铁丝，做一个长12厘米、宽10厘米、高6厘米的长方体框架，够用吗？
3.一瓶果汁600毫升，一个杯子的容量是250毫升，这瓶果汁最多能倒满几杯？
4.说出每个长方体的长、宽、高各是多少。
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5.有62个同学分成两组参观博物馆，如果第一组的人数是奇数，第二组的人数是奇数还是偶数？如果要平均分成4组，至少还需要再来几个同学？
6.在一个底面长90cm，宽80cm的长方体水箱中装有A、B两根进水管，先开A管，过一段时间再开B管（A管不关）。下图表示水深情况。
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（1）A管每分钟进水多少毫升？
（2）A、B同时进水，每分钟进水多少毫升？
（3）B管和A管的进水效率的比是多少？
参考答案

一.选择题

1.B
2.B
3.D
4.B
5.A
6.D
二.判断题

1.×
2.×
3.√
4.√
5.×
6.√
三.填空题

1.5
2.160
3.L；ml
4.5；6
5.200毫升；5；7
6.（1）984，450；（2）984，405；（3）980；405。
四.计算题

1.4500毫升；3升；980毫升；2升
五.作图题

1.解：最少5个小正方体方块,最多7个小正方体方块。
六.解答题

1.解：（59.5×42.5+59.5×80×2+42.5×80×2）×1000
=（2528.75+9520+6800）×1000
=18848.75×1000
=18848750（平方厘米）
18848750平方厘米=1884.875平方米
答：做1000个机套至少用布1884.875平方米。
2.解：（12+8+6）×4，
=26×4，
=104（厘米），
120﹣104=16（厘米），
答：够，还剩16厘米.
3.600÷250=2（杯）……100（毫升）
答：最多能倒满2杯。
4.解：①7cm、5cm、6cm
②3dm、2dm、4dm
③2m、0.5m、0.5m
5.如果第一组的人数是奇数，第二组的人数是奇数；如果要平均分成4组，至少还需要再来2个同学。
6.（1）90×80×15÷15=7200（毫升）
答：A管每分钟进水7200毫升。
（2）90×80×（60-15）÷（35-15）
=7200×45÷20
=16200（毫升）
答：每分钟进水16200毫升。
（16200-7200）：7200=9000：7200=5：4

答：B管和A管的进水效率的比是5：4。

答：B管和A管的进水效率的比是5：4。
